



સમાજના પાયાના પથ્થર

શ્રી દરસડી પાટીદાર સનાતન સમાજના
કાંતિવીર

સ્વ. શ્રી રવજી હીરજી ડાયાણી

(જન્મ: ૦૨/૦૭/૧૯૧૯ સ્વર્ગવાસ: ૦૫/૦૨/૧૯૮૮)

શ્રી દરસડી પાટીદાર સમાજમાં સનાતની ચળવળના પ્રણેતા, પોતાની શ્રદ્ધાની બાંધછોડ ન કરનાર, અડગ મનોબળ, સ્પષ્ટ નિતી-વક્તા ધરાવતા. સ્વ. શ્રી રવજી હીરજી ડાયાણીનો જન્મ દરસડી કચ્છ મધ્યે થયેલ તેમનો અભ્યાસ પ્રાથમિક દરસડી સ્કૂલ અને ગઢસીસા સરકારી શાળામાં ધો. ૫ સુધી થયેલ, પરિવારની આર્થિક પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખી, તેઓએ મુંબઈ તરફ પ્રયાણ કરેલ અને વિવિધ ક્ષેત્રે નોકરી કરેલ, મુંબઈ સ્થિત મરીવાળા શેઠને ત્યાં નોકરી કરતા હતા. તે શેઠના ઘરનું રીપેરીંગ કામ તેમજ તેમના ગોડાઉનનું રીપેરીંગ કાર્ય સંપૂર્ણ જવાબદારી લઈ પૂર્ણ કરાવેલ. સ્વ. શ્રી રવજીબાપાનો કાર્યશૈલી, ઈમાનદારી જોઈ મરીવાળા શેઠ દ્વારા તેમને ૧૯૪૬ બાદ મુંબઈ પોર્ટ ટ્રસ્ટ ગોદીમાં ધડાકા થવાથી ઘણા ગોડાઉન તુટી ગયા હતા, તેમજ રીપેરીંગ કરવા લાયક થયેલ, તેને નવા બનાવવા, રીપેરીંગ કરવા વગેરેના કોન્ટ્રાક્ટ મરીવાળા શેઠના સહયોગથી મેળવેલ, આ કાર્યમાં સફળતા મળતા તેઓએ મેસર્સ રવજી હીરજી એન્ડ કું. ની સ્થાપના કરેલ તેમના ભાગીદારો (૧) સ્વ. શ્રી રવજી હીરજી ડાયાણી, (૨) સ્વ. શ્રી જીવરાજ હીરજી ડાયાણી, (૩) સ્વ. શ્રી શામજી શીવજી ડાયાણી, (૪) સ્વ. શ્રી કરમશી હીરજી પોકાર દ્વારા બાંધકામ ક્ષેત્રમાં મુંબઈ, કચ્છ મધ્યે નામના પ્રાપ્ત કરેલ, તેઓએ ઘણી શૈક્ષણિક સંસ્થાની સ્કૂલો-કોલેજોનું બાંધકામ કરેલ અને ભાગીદારી પેઢી વતી સખાવતી દાન પણ અર્પણ કરતા.

તેઓનો પરિવાર ઘણા વર્ષોથી સનાતન ધર્મના સંગમાં ઉત્સવ વગેરે ઉજવતા, તેમનું જીવન પ્રખર સનાતની હોવાથી દરસડી મધ્યે શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ ભગવાનના મંદિર બનાવવા તેમજ શ્રી દરસડી પાટીદાર સનાતન સમાજની રચના/સ્થાપના કરવા ઘણી મહેનત કરેલ અને તેમના બંધુ સ્વ. જીવરાજ હીરજી ડાયાણી અને સ્વ. શામજી શીવજી ડાયાણી અને સનાતની ભાઈએ સાથે મળી મુંબઈ મધ્યે શ્રી દરસડી પાટીદાર સનાતન સમાજની રચના / સ્થાપના કરવામાં મુખ્ય ભુમિકા નિભાવેલ.

દરસડી ગામ તેમના માટે કર્મક્ષેત્ર અને ધર્મક્ષેત્ર હતું, આવા કર્તવ્ય પરાયણ, સમાજ સેવક, ધર્મનિષ્ઠ, સરળ જીવન, પ્રખર સનાતની, તેમના બતાવેલ આદર્શોનું જીવનમાં અપનાવીએ, એ જ તેમને આપેલ સાચી શ્રદ્ધાંજલી / સ્મરણાંજલી.

આજના સુવર્ણ મહોત્સવના શુભ અવસર પર યાદ કરતા આપણું મસ્તક ગર્વથી ઉચું થાય છે.





સમાજતા પાયાના પથ્થર

સનાતન સમાજના અદના કાર્યકર

સ્વ. શ્રી જીવરાજભાઈ હીરજી ડાયાણી
(જન્મ : ઈ.સ. ૧૯૨૦ - સ્વર્ગવાસ : ૧૦/૦૯/૧૯૭૯)

પ્રખર સનાતની સ્વ. શ્રી જીવરાજભાઈ હીરજીભાઈ ડાયાણીનો જીવન પરિચય એટલે સ્પષ્ટ વક્તા અને કાર્યને સમયબદ્ધ પૂર્ણ કરવાવાળા.

તેઓ સ્વ. સ્વજીભાઈ હીરજીભાઈ ડાયાણીના નાનાભાઈ, જેમ કે બન્નેભાઈ એટલે રામ-લક્ષ્મણની જોડી, જીવનમાં અનેક તકલીફો વેઠી, તેમના મોટાભાઈના નામથી પ્રચલીત ભાગીદારી પેઢી મેસર્સ સ્વજી હીરજી એન્ડ કું. ના ભાગીદારના કર્તવ્ય પરાયણ થઈ બાંધકામ ક્ષેત્રમાં મુંબઈ-કચ્છમાં નામ રોશન કરેલ.

આજીવીકા માટે મુંબઈ સ્થળાંતર કરેલ પરંતુ, મુંબઈનું હવામાન માફકસર ન આવતા શરીરમાં તકલીફ થવાથી તેમજ પારીવારીક જવાબદારીથી દરસડી-કચ્છ પરત આવ્યા અને કચ્છમાં મેસર્સ સ્વજી હીરજી એન્ડ કું. ના નામે ઘણી સરકારી બાંધકામનો કોન્ટ્રાક્ટ મેળવેલ, જેમાં ભુજ એસ.ટી.ડેપો, લાલન કોલેજ, અંજાર જનરલ હોસ્પિટલ, જે. બી. ઠક્કર કોમર્સ કોલેજ વગેરે સાથે સાથે દરસડી વિકાસના કાર્યો પોતાના પર જવાબદારી લઈ પૂર્ણ કરાવેલ જેવા કે પ્રાથમિક શાળા, દરસડી પાણી પુરવઠા યોજના (પંચાયત) વગેરે, જે આજે પણ તેમના કરેલા કાર્યો આપણી સમક્ષ છે.

શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ ભગવાનના મંદિરના બાંધકામની સંપૂર્ણ જવાબદારી શ્રી સ્વજી હીરજી એન્ડ કું. દ્વારા લેવામાં આવી હતી. તેમના ભાગીદાર સ્વરૂપે સ્વ શ્રી. જીવરાજભાઈ હીરજીભાઈ ડાયાણીએ પૂર્ણ કરાવેલ, આ કાર્યમાં તેઓએ તન, મન અને ધનથી સેવા અર્પણ કરવામાં આવેલ. તેઓ દ્વારા કરવામાં આવેલ અમુલ્ય કાર્યોનું ફળ અને સુગંધ આજ શ્રી દરસડી પાટીદાર સનાતન સમાજ માણી રહ્યો છે, આવા ભેખધારી સેવકની અહીં આજના સુવર્ણ મહોત્સવના પ્રસંગ પર આપણે શુભ કાર્યો તેમની જેમ કરતા રહીએ. જે એમને આપેલ સાચી સ્મરણાંજલી.





સમાજતા પાયાતા પથ્થર

ધાર્મિક અને સામાજિક વિકાસકાર્યોના શિલ્પી

સ્વ. શ્રી શામજીભાઈ શીવજીભાઈ ડાયાણી
(જન્મ : મકર સંક્રાંતિ ઈ.સ. ૧૯૧૫ સ્વર્ગવાસ : ૦૨/૧૦/૨૦૦૭)

સ્વ. શ્રી શામજીભાઈ શીવજીભાઈ ડાયાણી જેઓ પ્રખર સનાતની, જીવનભર સાદગી, ઓછું બોલવું, જે કાર્યની જવાબદારી સંભાળે છે, કાર્ય ખંત/ઘગસ ઉત્સાહ અને ચોકસાઈથી કાર્ય કરવાવાળા, તેમની આ કાર્યશૈલીની યાદગીરી એટલે “પાટીદાર વાડી-ઘાટકોપર-મુંબઈ”

આપણા વડીલ સ્વ. શ્રી શામજીભાપાનું શિક્ષણ, દરસડી ગામની પ્રાથમિક શાળા સાથે ધો. ૫ સુધીનો અભ્યાસ કરેલ, આજીવિકા માટે શાળામાં શિક્ષક તરીકે નોકરી, કપાસની જીનીંગ મીલ, તેમજ બાંધકામની પેઢી, ભાણજી ખેતશી એન્ડ કું. માં અનુભવ મેળવી, મુંબઈ મધ્યે તેમના પરિવારના ભાઈઓ સાથેની ભાગીદારી મેસર્સ રવજી હીરજી એન્ડ કું. ને તેમના અનુભવનો લાભ મળેલ અને બાંધકામ ક્ષેત્રે સોપાન સર કરેલ, તેઓ જે જવાબદારી સંભાળતા તે ખંત અને ધૈર્યથી પૂર્ણ કરતા, શ્રી દરસડી પાટીદાર સનાતન સમાજ તેમજ પાટીદાર સમાજ મુંબઈ મધ્યે કરેલા કાર્યોના મીઠાફળનો સ્વાદ માણી રહ્યા છીએ. તેમને પ્રશંસાપત્ર કરેલા કાર્યો ઘરમાં નળથી પાણી યોજના, પ્રાથમિક શાળા, પબ્લીક હેલ્થ સેન્ટર, શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ મંદિર-દરસડી વગેરે.

તેમના પિતાશ્રી સ્વ. શીવજીભાઈ પેથાભાઈ ડાયાણીના યાદગીરીમાં આપણા ગામના હાઈસ્કુલ બનાવેલ છે. જેનો લાભ આપણા ગામના તેમજ આજુબાજુના ગામના વિદ્યાર્થીઓ લઈ રહ્યા છે. આ હાઈસ્કુલનું સંચાલન “સારસ્વતમ” સંસ્થા કરે છે. આ સંસ્થા પણ આપણા વડીલ સ્વ. શીવદાસ ગોવિંદ છાભૈયા દ્વારા સંચાલન કરવામાં આવ્યું હતું.

સ્વ. શ્રી શામજીભાઈ શીવજીભાઈ ડાયાણીનું જીવન સાદગી ભર્યું, નિઃસ્વાર્થ સેવાભાવી, સમાજ સુધારકના કરેલા કાર્યોને આગળ ધપાવીએ, એ જ આજના સુવર્ણ મહોત્સવના પ્રસંગેની સાચી સ્મરણાંજલી.





સમાજના પાયાના પથ્થર

સમાજ ગૌરવ

સ્વ. શ્રી શીવદાસ ગોવિંદ છાભૈયા
(જન્મ : તા. ૨૫/૦૧/૧૯૨૯ સ્વર્ગવાસ : ૧૫/૦૧/૨૦૨૩)

આજે આપણે કચ્છ કડવા પાટીદાર સમાજનું ગૌરવશાળી, માર્ગદર્શક, સેવાભાવી મોભી સ્વ. શ્રી શીવદાસ ગોવિંદ છાભૈયા ખડતલ, ભેખધારી, ચતુર રાજકારણીના કાર્યો કે પરોપકારના કાર્યો હોય તો જીવન સૈયા સંકેલી ત્યાં સુધી કરતા રહ્યા, પોતાનું નામ કચ્છ અને આપણી પાટીદાર સમાજમાં પ્રેરણાદાયી માર્ગ બતાવી ગયા.

તેઓ રાજકારણમાં રહી કચ્છ જીલ્લાના પ્રમુખ પદે કાર્યરત રહી વાંઢાય-લુડવાનો નવો રસ્તાની પરવાનગી મેળવી. નવો ડામર રોડ બનાવ્યો. જે આજે આપણને ઉમિયા માતાય-વાંઢાય જવા-આવવા માટે બહુજ અગત્યનો માર્ગ ઉપયોગી થયો છે.

તેઓએ રાજકીય, સામાજિક અને અન્ય સેવાના વિવિધ ક્ષેત્રમાં ૬૦ વર્ષથી વધુ જીવદયા, આરોગ્ય, ગ્રામ્ય વિકાસ, સહકારી પ્રવૃત્તિના ઉચ્ચ સ્થાને શોભાવી સેવાના કાર્યો કર્યા. આપણા ગામની સ્વ. શીવજી પેથા ડાયાણી હાઈસ્કૂલ જે સારસ્વતમ સંસ્થા દ્વારા સંચાલિતના મહામંત્રી પદે રહી ૨૭ હાઈસ્કૂલ, આંગણવાડી, મહીલા વર્કીંગ હોસ્ટેલ-ભૂજનું ૪૫ વર્ષ સુધી સંચાલન કરતા રહ્યા હતા. તેમજ શ્રી રણછોડરાય સત્સંગ મંડળ ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટી રહી દર મહિનાના તા. ૨૧ ના આંખના રોગનું નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરતા, નિદાન થયેલ દર્દીના આંખના મોતિયાના ઓપરેશન કોઈપણ ચાર્જ લીધા વિના એટલે ફી માં ૩૦ વર્ષ સુધી કરતા રહ્યા. આજીવન સુધી વિવિધ સંસ્થાના પ્રમુખ, ડાયરેક્ટર, માનદમંત્રી ના પદ શોભાવી સંસ્થા અભિયાન-ભુજ, કચ્છ જીલ્લા પાંજરાપોળ-સંગઠન, ભુજ પાંજરાપોળ, કચ્છ જીલ્લા જમીન વિકાસ બેંક વગેરેમાં સેવાના કાર્યો કર્યા. પાટીદાર સનાતન સમાજના પ્રખર સનાતની, દરસડી ગામ વિકાસના સેવક, માર્ગદર્શક, શ્રી અ.ભા.ક.ક.પા. સમાજના ટ્રસ્ટી, શ્રી પાટીદાર સર્વોદય ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટી, દરસડી ગામના સરપંચના હોદ્દા સંભાળેલ. પબ્લિક હેલ્થ સેન્ટરને દરસડીમાં લાવવાનો મુખ્ય ચળવળ કર્તા, આ હેલ્થ સેન્ટરનો લાભ આજ ગામવાસી તેમજ આજુબાજુના ગામવાસી મેળવી રહ્યા છે.

કર્મનિષ્ઠ સેવાભાવી વડીલ સ્વ. શ્રી શીવદાસ ગોવિંદ છાભૈયાના નામ કરતા “બાપા” ના હુલામણા નામથી પ્રચલિત હતા.

આજના શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ ભગવાન મંદિરના સુવર્ણ મહોત્સવ પ્રસંગે તેમના કરેલા કાર્યોને આગળ ધપાવીએ એજ સાચી સ્મરણાંજલી.





સમાજતા પાયાના પથ્થર

ગામના હિતચિંતક વડીલ

સ્વ. શ્રી ભાણજી ખેતશી ચૌહાણ

જન્મ: તા. ૧૯/૦૬/૧૯૩૩ સ્વર્ગવાસ: ૨૦/૧૨/૧૯૮૭

રોજગાર અર્થે કરાચી ગયેલ અને ભારત આઝાદ થયું એનાથી થોડા વર્ષો પહેલા માદરે વતન કચ્છ પાછા આવી ને જૈન શ્રેષ્ઠીઓના કન્સ્ટ્રક્શન કામ કર્યા. જૈનોના કામની ગુણવત્તા તથા ચોકસાઈ જોઈને નાગર ઈજનેર એ ભાણજી ખેતશીને સરકારી કામ કરવા માટે કોન્ટ્રાક્ટર બનાવ્યા અને એમના કાર્યકાળ દરમ્યાન દેશ ને આઝાદી મળી અને આ સમયમાં આપણા ભાઈઓ જે કરાચીથી પહેરેલે લુગડે વતન પરત આવ્યા તેમને સાથે રાખીને કન્સ્ટ્રક્શન કામમાં ભાગીદારી આપીને પગભર કર્યા. ભાણજી ખેતશી કું. એ તેમના કાર્યકાળમા લગભગ ૧૮ જેટલા ડેમોના કામ કર્યા. તથા રોડના પણ કામકર્યા જેમા માંડવી શહેરનો પ્રથમ સી.સી. રોડ પણ બનાવ્યો. આ સિવાય ધર્મશાળાઓ તથા અન્ય કચેરીના કામો પણ કર્યા.

ગામ પ્રત્યેના લગાવને લઈને દરસડી ગામમા સરકારી સ્કુલ બને તે માટે સરકારી અધિકારીઓ સાથે બેઠકો કરી ગામની સ્કુલ મંજૂર કરાવી અને તે સ્કુલ નું બાંધકામ જાતે કર્યું અને સ્કૂલ બનાવવા માટે માતબર રકમનો ફાળો પણ આપ્યો.

ત્યાર બાદ સરકારી દવાખાના માટે દોડભાગ ચાલુ કરી. એ વખતે હોસ્પિટલ ગઢસીસા ગામમા બનવાની હતી જે સરકારી સાહેબો સાથેના સારા સંબંધોથી આપણા ગામ માટે મંજૂર કરાવીને લઈ આવ્યા.

ગામ માટે લાઈટની સુવિધાઓ માટે પણ ખુબજ મહેનત કરીને દરસડી ગામને લાઈટ પણ પોચાડવામા પણ સહકાર આપ્યો.

દરસડી ગામના મંદિરની મૂર્તિઓ રાજસ્થાનથી પોતાની જીપનો ઉપયોગ કર્યો તથા પાછળથી મંદિર જગ્યામાં સંકડાસ થતો હોવાથી પોતાના પુત્ર વિસનજી ભાણજીને મંદિરને જગ્યા આપવા માટેની પ્રેરણા આપી જે પૂર્ણ થઈ.

આવા પાયાના પથ્થર જેવા દાતા અને કર્મવીરને સુવર્ણ મહોત્સવ પ્રસંગે યાદ કરતાં ગર્વ અનુભવીએ છીએ.





સમાજના પાયાના પથ્થર

માનવતાના પ્રણેતા

સ્વ. લખમશીભાઈ લઘાભાઈ વાસાણી

જન્મ: ૧૫/૦૪/૧૯૩૪ સ્વર્ગવાસ: ૨૩/૦૭/૨૦૧૧

એક મહેનતુ, સાહસિક, જંદાદિલ વ્યક્તિ ન કોઈ હોદ્દો, ન હોદ્દાની મહત્વકાંક્ષા કે ઈચ્છા એમ કહેવામાં અતીશયોક્તિ ન કહેવાય. એવા આપણા સ્વ. વડીલ શ્રી લખમશીભાઈ લઘાભાઈ વાસાણી તેમને આજના પ્રસંગે આપણે સ્મરણાંજલી અર્પણ કરીએ અને સમાજ સમક્ષ એવા ઉદાહરણને ઉજાગર કરીએ જેમની સમાજ પ્રત્યેની સમર્પણ અને ત્યાગની ભવનમાંથી આપણી ભાવી પેઢી પ્રેરણા લઈ શકે.

સ્વ. વડીલ શ્રી લખમશીભાઈ લઘાભાઈએ ભરયુવાનીમાં માતૃશ્રી મુળીબેન અને પિતાશ્રી સ્વ. લઘાભાઈ મેઘજીની છત્રછાયા ગુમાવેલ, પણ પોતાને દિર્ઘદષ્ટિ અને મહેનતું સ્વભાવ, નાના નાનીના આશીર્વાદ, સાદી જીવન શૈલી, પરોપકાર તેમજ જીવનમાં સંઘર્ષમય કાર્યોને કરવાની પ્રેરણા મળેલ.

લગભગ ૧૯૫૧ની આસપાસ મુંબઈમાં આવી અને સુથારી કામની મજૂરી કરી. ત્યાર બાદ સુથારી કોન્ટ્રાક્ટ રાખવા લાગ્યા. તેમને ભગવાન અને વડીલશ્રી તેમના ગુરુ માર્ગદર્શક સ્વ. શ્રી સામજી શીવજી ડાયાણીના આશીર્વાદ તેમના જીવનમાં પ્રગતી મેળવવા ફળદાયી નિવડ્યા, તેમના ગુરુ માર્ગદર્શકના જીવનના મુલ્યો અને આદર્શ વિચારો જીવનભર અપનાવેલ. તેમના ગુરુ સ્વ. સામજી શીવજી ડાયાણીએ તેમનામાં કામ કરાવાની કળા, કસબ, ધગસ, કામની ચીવટતા જોઈ, પાટીદાર વાડી ઘાટકોપરના ટ્રસ્ટી તરીકે પાટીદાર વાડીનું બાંધકામ, બારી દરવાજા વગેરેનું કામ અપાવેલ, જે આજે આપણે પાટીદાર વાડી ઘાટકોપર જોઈને ગર્વ અનુભવી શકીએ અને તેમને સમયાનુસાર દાન પણ આપેલ. વર્ષ ૧૯૬૬ થી સામાજિક પ્રવૃત્તિમાં જોડાયેલ આપણા ગામના વિકાસ કાર્યો હોય કે પાટીદાર સમાજના કાર્યો હોય તેમાં પ્રવૃત રહેતા. આ પ્રવૃત્તિ નિષ્ઠા પુર્વક કાર્યને અનુરૂપ પાટીદાર વાડી ઘાટકોપર ૧૯૭૪માં મેનેજીંગ ટ્રસ્ટીનો હોદ્દો મળ્યા બાદ મુંબઈમાં પાટીદાર સમાજની સેવા કરેલ. તેમજ પ્રગતીના પંથે લઈ જઈ શક્યા. શ્રી કચ્છ કડવા પાટીદાર જ્ઞાતિ ટ્રસ્ટ ફંડ સંચાલિત પાટીદાર વાડી (ભવન) ઘાટકોપર, ડોંબીવલી, બોરીવલી મધ્યે ગૌરવ ભર્યું દાન આપેલ. તેમના સ્વર્ગસ્થા માતૃશ્રી મુળીબેન લઘાભાઈ વાસાણીના સ્મરણાર્થે ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ બનાવેલ અને આ ટ્રસ્ટ જરૂરિયાત મંદ લોકોને અવિરત પણે મેડીકલ, શૈક્ષણિક તેમજ આર્થિક સહાય કોઈપણ નાત જાતના ભેદભાવ વગર કરે છે. દરસડી ગામ સીવાયની પાટીદાર સમાજની ધાર્મિક, શૈક્ષણિક તથા તબીબી ક્ષેત્રે અમુલ્ય યોગદાન આપેલ હતું. આજના શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ ભગવાન મંદિરના સુવર્ણ મહોત્સવ પ્રસંગે તેમના કરેલા કાર્યો અને આપેલ યોગદાનને આગળ ધપાવીએ એ જ સાચી સ્મરણાંજલી.





સમાજતા પાયાના પથ્થર

દીન દુઃખીયાના બેલી

સ્વ. અરજણ લાલજી છાભૈયા

જન્મ: ૧૩/૦૮/૧૯૨૬ સ્વર્ગવાસ: ૧૩/૦૩/૨૦૦૮

વૈષ્ણવ જનતો તેને રે કહીએ, જે પીડ પરાઈ જાણે રે....

આવા પરદુઃખભંજન શ્રી અરજણ બાપાનો જન્મ કચ્છમાં થયો હતો. માત્ર ચાર ચોપડીના ભણતર અને દરિયાદિલી જેવી ગણતરીથી મુંબઈને પોતાની કર્મભુમિ બનાવી. તેમની આગવી હૈયા સુઝે, ધગશ, વ્યવહાર કુશળતા અને જાત મહેનતથી મુંબઈમાં બાંધકામ ક્ષેત્રે જવલંત સફળતા પ્રાપ્ત કરીને પ્રગતિના સોપાન સર કરી “શૂન્ય માંથી સર્જન” કર્યું.

તારે આંગણીયે કોઈ આવે તો આવકારો મીઠો આપજે.

એવી અજાતશત્રુ જેવી ઉચ્ચ ભાવના એમના હૈયામાં રહેતી. આવી પરોપકાર વૃત્તિના કારણે તેમણે કચ્છમાં ઘણાં મંદિરો, જેવા કે બિલેશ્વર મહાદેવ, દરસડી ગામે શિવ મંદિર, રાધાકૃષ્ણ મંદિર, રામાપીર મંદિર, લક્ષ્મીનારાયણ મંદિર વગેરેમાં પોતાનું યોગદાન આપેલ છે.

દરસડી ગામે ગૌશાળા, સ્મશાન ગૃહ, હાઈસ્કૂલ, બાલ ઉદ્યાન, પાણી યોજના માટે સતત અંગ્રેસર રહી દાનનો પ્રવાહ વહેવડાવી ગ્રામવાસીઓને મદદરૂપ થયાં છે. મુંબઈમાં પાટીદાર વાડી ઘાટકોપર, બોરીવલી, તેમજ ડોંબીવલીના ટ્રસ્ટી પદે રહીને તન, મન અને ધનથી કાર્ય કરેલ છે.

શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે મુંબઈમાં મલાડ બોરીવલી સ્કૂલના ટ્રસ્ટી પદે રહીને વિદ્યાર્થીઓને સહાય કરી, માં સરસ્વતી શારદાની સેવા કરેલ છે.

પૈસાને પચાવી જાણનાર આ દાનવીરે શ્રીમંતાઈને તિજોરીમાં પુરીને નહીં, પરંતુ સમાજમાં ભામાશા બની સમાજ કલ્યાણમાં ધનનો સદુપયોગ કર્યો છે. આવા દિલેરી દાતા જેમણે દરસડી ગામનાં સર્વ લોકોના દિલ જીતેલા હતા, તેમને આજ ના સુવર્ણ જયંતિ પ્રસંગે યાદ કરી ગૌરવ અનુભવીએ છીએ. તેમની દાતારી અને ઉદારતા તેમનાં જીવ સંગીની વનીતા બા અને શ્રવણસમ પુત્ર જયંતિભાઈ અને હરેશભાઈ પણ નિભાવી રહ્યા છે એ માટે આજના આ સુવર્ણ મહોત્સવ પ્રસંગે તેમને યાદ કરતાં ગૌરવ અનુભવીએ છીએ.

